Relatório do VIII Congresso Diocesano de Catequese em Mozarlândia
Tema: A misericórdia na Sagrada Escritura e na igreja
Lema: “Sede Misericordioso como nosso pai é misericordioso”
Porque o Papa Francisco convocou este ano santo?
Foi com o objetivo de dar oportunidade aos católicos de se oportunizarem a serem misericordiosos para consigo mesmo e com os irmãos. Não é algo novo na igreja, mas o papa intensificou mais nesse tema este Ano Santo da Misericórdia que se encerra em 2º de novembro de 2016.
É um caminho que começa com uma conversão espiritual, tem como objetivo provocar em nossa vida uma conversão espiritual, o papa que tocar na nossa consciência para que reflitamos sobre como estou como cristão, se estou parecido com cristo, o modo se de Jesus.
Qual o sentido da porta santa?
É para provocar na nossa alma conversão espiritual. Temos que perceber que é preciso mudar de atitude, a misericórdia de Deus veio para todos. A igreja é como um hospital que acolhe todos aqueles que querem recuperar a saúde e nós temos que confiar na mãe igreja e acolher seus ensinamentos e se não fizermos estamos rejeitando a graça que vem pela a misericórdia. Não há pecado para a graça divina que não possa ser perdoado.  Mas o pecador precisa ter arrependimento, esse é o sentido da misericórdia.
Existem para nos orientar as obras da misericórdia corporais e espirituais – Jesus nos apresenta estas obras de misericórdia para que possamos dar nos conta, para vivermos ou não como discípulos seus.
A misericórdia na tradição bíblica
O mundo nos toca para depois tocamos o mundo com evangelho. Paciente e misericórdia esse biminônimo não se revela diante do povo que sofria em Israel, ler livros de Oseas e Sofonias para percebemos como nosso povo se afastavam de Deus. A misericórdia na sagrada escritura podemos dizer que aparece na bíblia desde Genesis até o livro de apocalipse, desde a criação até a redenção, a misericórdia prevalece como tema central da Bíblia. 
O agir de Deus é conduzido pela sua misericórdia, o agir do cristão deve ser de acordo com o agir de Deus. Se não agirmos com misericórdia com nosso irmão, nos ainda não fizemos a experiência com o agir misericórdia de Deus.
A vinda da graça, a vinda do verbo iniciando.
Nós não temos direito de explorar o outro, não posso considerar o outro como objeto, ninguém pode fazer experiência se não se sentiu tocado pela a misericórdia de Deus. A palavra misericórdia aparece 246 vezes no antigo testamento, essa é a imagem de um Deus que nos ama, como amou sua mãe. Deus nos ama a partir de dentro. O que seria de nós, se Deus nos amassemos pelo o que nós fizermos? A misericórdia e a justiça se completam, Deus tem essas duas missões. 
Misericórdia é mais que um conserto. Ler sempre o salmo 50,3 – 25,10 (O salmista clama pela a bondade do senhor nos salmos), é verdade que o povo do antigo testamento ainda não tinha consciência da misericórdia, porque Deus veio se fazer um de nós através da encarnação de Jesus que se fez um de nós.
Misericórdia é justiça ou Deus é vingativo para meus catequizando?
Misericórdia é se colocar-se no mesmo patamar, pelo o filho na hora do batismo. O Sangue que nos une, é aquele que jorrou na cruz de jesus. E quando não ajudo alguém que sofre estou negando. Apresento um Deus misericordioso e justo ou Deus vingativo para meus catequizando? Criada a imagem e semelhança de Deus, o ser humano deve imitar Deus, com bondade, graça e misericórdia e suas ações. A misericórdia é a mãe de todas as virtudes, precisamos ser no mundo de hoje outro cristão sem arrogância.
A misericórdia é a luz que ilumina nosso agir. Misericórdia está em nos corrigir com justiça não para punir. A igreja procura ser no mundo na encarnação do verbo o perdoar é a expressão da misericórdia.
Antigo testamento (AT) expressa e revela a misericórdia de Deus – Deus é pessoa que acolhe e chama Adão pelo o nome, é um Deus próximo providente, santo, justo, paciente e misericordioso, a santidade é imaginação.
Misericórdia: proximidade e providencia.
Deus não permite que o sofrimento seja eterno em nossa vida. Deus sempre foi misericordioso conduz o povo do sofrimento a terra prometida e justiça de Deus se revela através da fidelidade e é a infidelidade que nos leva ao inferno que é uma decisão nossa.
Deus foi se revelando com misericórdia e aos poucos chegou ápice da revelação foi Jesus Cristo. Deus é misericordioso que foi se mostrado ao longo da história para sua proximidade dos cristãos. Temos que fazer experiência diária Deus e ver a misericórdia de Deus. 
2ª parte 11hrs – Mons. José Padre
Misericórdia Novo Testamento
A vinda do filho do homem foi um milagre, que se fez um de nós sendo o próprio rosto da misericórdia o Deus encarnado.
Textos bíblicos que mostram da Misericórdia de Deus: Lc 2,14, Mt 1,22 .A história de jesus é a própria misericórdia. Lc 2,30 – 32 (Simeão falando se dermos uma olhada no evangelho da infância a cruz está presente).
Acolheu Jesus em 1º lugar foi os pastores (seres discriminados, não podia ser testemunha); E Herodes resiste a entrada de jesus em nossa história (sinal da cruz) e faz acontecer o Infantíssimo em Belém (aconteceu para eliminar Jesus). Foge para o Egito (para não ser morto), aqui está a sombra da cruz. E a cruz é o sinal de misericórdia, não é o máximo, mas o máximo é Deus se encarnar e viver como um de nós. Somos filhos por adoção e Jesus afirma que é nosso pai.
Jesus é misericordioso com os leprosos (eram impuro).Jesus de compadece da mãe que nos perdeu filho único jesus é o Emanoel “Deus convosco”, ele sente e se compadece também quando o povo passa fome.
Nos dias de hoje qual é nossa atitude na formação de consciência.
Os pecadores são determinantes da mensagem de Cristo. A oração do pai nosso nos mostra o CERNE mais profundo da compreensão de Deus. Tem 07 orações de petição essa é oração mais usada por todos os cristãos.Jesus é o rosto da misericórdia do pai
Frederico Ozama disse: “No rosto do padre eu vejo o Cristo, junto daquele que sofre eu vejo Jesus Cristo”. Juntos dos que sofrem vejo o rosto de Jesus, é o ícone vivente do pai representa a própria face de Deus face de Deus misericordioso. Efésio 2,4 – Deus nos revela aquele que é o pai da misericórdia, jesus se faz batizar para Jacó. Mt 3, 13 – 17 esse é o meu muito amado em que Deus põe todas. 
Em Mc 1,9 – 11 Mostra Jesus na fila dos pecadores para ser batizado para João, chegou no silêncio, na simplicidade seu glamour após 30 anos no silencio é interessante a simplicidade nosso Deus.
Mt 3,14 – Eu é que precisava ser batizado por te e vens a mim? João Batista não entendeu aquela situação. Mc 1,11 – o pai entendeu ouviu do céu uma voz tu és um filho muito amado e adoro toda minha afeição, aqui estar anunciando. A santíssima Trindade se manifestou no momento do batismo espírito em forma de pomba. Este é o amor de Deus por nós, caminha conosco aceita seu povo, amor de Deus por nós. Deus é rico em misericórdia Lc 4,5-18,20 de Isaias 61 lá proclamo o amor da graça e todo evangelho e sua expressão da misericórdia de Deus para com a humanidade.
 Dede 50 em 50 anos na vida dos judeus tinha de reparar os erros. Ele revelou o Deus misericordioso em todos os momentos de sua vida. Lc 7,22 – 23 João manda perguntar se jesus era ele mesmo. Lc 23,34 – Pai perdoa a humanidade que não sabem o que fazem, não só para aqueles que estariam crucificado.
Em nome da misericórdia Jesus tomou muitas atitudes, em suas parábolas mostra a misericórdia de Deus, filho prodigo, abraça do pai representa a misericórdia o filho que abandonou não tem misericórdia.
Sua misericórdia é enaltecida várias vezes, a misericórdia é o agir de Deus homem. Não basta ser bom, precisa ser misericordioso, agir em toda história.  Lc 1, 50, 54, 72, 78; Lc23, 43 e fazendo a vontade do pai podemos nos aproximar do trono da graça de Deus e confiante pedir perdão, lições de Jesus mostra misericórdia.
Bíblia do peregrino é a melhor Bíblia de estudo pois é comentada e a Bíblia Jerusalém nova (não pode falar dos gêneros). Os escritos de Bento XVI são muitos bons para se ter.
A misericórdia na Igreja Dom Adair Bispo diocesano
Porta santa ou porta de misericórdia sede dos Foranias abriu-se portas santas. 
O que é a porta da misericórdia é um sinal?
Significa purificação para nós arcos íris e caminho para lucrar indulgencias plenárias e a apostolado da oração tem os dias para receber as indulgencias. Dias que recebem as indulgencias pascoal, corpos Cristo e 08 dias segue finados. Mt. 16, 18 – 19 (Pedro e a cabeça dos apóstolos – Inst. A Igreja as indulgencias nascem aqui.
Indulgencias é uma graça especial recebida da igreja, na confissão recebo perdão dos pecados. O pecado que marginaliza as pessoas não é perdoado, tenho perdão dos pecados na confissão são perdoados e a culpa tenho de pedir através das indulgencias plenárias, posso pedir para mim ou por 01 morto por dia (rezar para padre, papa); Quem é  maçom não recebe indulgencias não pode comungar e temos também Indulgencias parcial como: Visita ao santíssimo 300 dias de indulgencias cada dia que eu for; reza do Terço 300 dias de indulgencias e só estando em estado de graça posso pedir. Quanto a Missa ao cemitério – indulgencias plenária – até 8 dias após.
A igreja anuncia a misericórdia
Jesus deixa a igreja que é a comunidade dos batizados. Moisés viu o Pai no monte Senai? Não viu a luz, quem mostra o pai só jesus, e espirito santo também nunca vimos. Cristo é a imagem do pai e do espirito santo a imagem é todos nós somos o rosto do Espirito Santo. O espirito age em nós e faz que sejamos misericordiosos.
O dom do perdão qualquer pessoa pode encontrar os dons da misericórdia O tempo de igreja é o tempo do espirito santo. O pai é que criar e quem é o pai quem redime é jesus que nos santifica é o espirito santo. Agente ora, casa etc. e na força do espirito santo.
A qual espirito devo seguir?
Temos a vocação para a santidade e existe 3 espíritos – Espirito humano, espirito diabólico e espirito santo e podemos seguir um deles:
Exemplo: O mundo da política é um mundo canceroso e nós nos santificamos no trabalho
“Senhor me dar sono tranquilo “Oração e no final da vida morte tranquila. E somos viajantes para o céu, nossa igreja é pecadora, não existe ninguém pronto, a misericórdia temos que buscar sempre ler Salmo: 1º Convertei e credes no evangelho.
Quem não tem humildade não vai para o céu, pois é pai do egoísmo e da inveja etc. é o diabo príncipe das trevas. Sem pratica do perdão e misericórdia seria nula essa igreja que nasce da cruz. Todos os sacramentos são de Cristo, dado pela a igreja. Todos os sacramentos são sinais da pascoal, porque são ações deixado pelo o Cristo com isso alcançarmos o Retorno da alma pra Deus.
Confissão é 5 minutos e orientação espiritual é mais demorada. Confessar e me julgar e devemos reparar o dano, contrição perfeita = arrependimento e a confissão é o 2º batismo que nos cura da doença do pecado. Porque se Jesus me libertar eu serei sinceramente livre.
	Tudo que agrada nossos instintos quando se faz sexo antes do casamento não agrada a Deus. Contrição por medo não é perfeito, perfeito é aquela que arrepende.
O catequista precisa ser exemplo na confissão, a confissão é um fato privilegiado
Avaliação
QUESTÃO 1: Diante da terá e do livro abordado. Hoje qual sua experiência de misericórdia que influencia você ao preparar um encontro com os catequizados 
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